1. Feladat

A nyitó készletek figyelembe vételével könyvelje a megadott kontírozó íven szereplő gazdasági eseményeket! Pótolja a hiányzó adatokat is!
Anyagkészlet nyitó értéke: 7.000 kg (12.810.000 Ft) – Csökkenés: gördülő, súlyozott átlagár módszerrel.

Nagykereskedelmi áru nyitó készlet: 2.200 m (11.682.000 Ft) – Csökkenés: FIFO módszerrel.

Saját göngyöleg nyitó készlet: 600 db betétdíjas ár: 900.000 Ft

beszerzési ár: 540.000 Ft

A költségeket csak költségnemenként számolja el.

KONTÍROZÓ ÍV

	Sor-szám
	Gazdasági esemény
	Tartozik számla
	Követel számla
	Összeg

	1.
	Kiskereskedelmi áru beszerzés fogyasztói áron
	
	
	12.000.000

	
	Számla szerinti áron
	
	
	8.040.000

	
	ÁFA (25%)
	
	
	

	2.
	2.000 kg anyag ajándékozása
	
	
	

	
	ÁFA (25%)
	
	
	

	3.
	Nagykereskedelmi áru vásárlása (6.300 m) szla. szerint
	
	
	34.650.000

	
	ÁFA (25%)
	
	
	

	
	Göngyölegben hozták el az árut
	
	
	62.000

	
	ÁFA (25%)
	
	
	

	4.
	Anyavásárlás készpénzért (5.000 kg)
	
	
	

	
	ÁFA (25%)
	
	
	2.375.000

	5.
	Nagykereskedelmi áru értékesítés (5.200 m)
	
	
	

	
	Nagyker. áru eladási ára: 7.000 Ft/m
	
	
	

	
	ÁFA (25%)
	
	
	

	
	190 db göngyölegben szállították ki az árut
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	Kiszámlázták a göngyöleg betétdíjas árát
	
	
	

	
	ÁFA (25%)
	
	
	

	6.
	Anyagfelhasználás (5.700 kg)
	
	
	

	7.
	Kiskereskedelmi árut értékesítettek készpénzért
	
	
	8.200.000

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	8.
	Idegen göngyöleg visszaküldése
	
	
	

	
	
	
	
	

	25 pont
	


	MELLÉKSZÁMÍTÁS:


	6 pont
	

	31 pont
	


2. Feladat
Vállalkozásunk kiemelt számláinak egyenlegei üzleti év március 31-én:
12. Ingatlan
22.400.000 Ft

129. Ingatlan terv szerinti értékcsökkenése
……………..

13. Műszaki gép
21.900.000 Ft

139. Műszaki gép terv szerinti értékcsökkenése
……………..
14. Egyéb berendezés
  7.410.000 Ft

149. Egyéb berendezés terv szerinti értékcsökkenése
……………..

Kiegészítő adatok:

· Az ingatlanok tervezett használati ideje: 50 év, már eltelt tényleges használati idő: 12,75 év. Ingatlanok értékéből 5.000.000 Ft termőföld értéke.
· Műszaki gépek leírása évek száma összege módszer alapján történik 7 év alatt, jelenleg 3,5 évesek. Tervezett maradványérték: 900.000 Ft.

· Egyéb berendezések tervezett futásteljesítménye 620.000 km, eddig megtettek 274.000 km-t. Tervezett maradványérték: 1.210.000 Ft.

Áprilisi gazdasági események:

1. Beruházáshoz elkülönített a vállalat 6.000.000 Ft-ot. Terhelési, jóváírási értesítés megérkezett. A bank a vállalat által igényelt hitelkeretet biztosítja. A kötelezettségek kiegyenlítése az elkülönített számláról és hitelkeret terhére történik.

2. Az új gépsor számla szerinti értéke: 18.200.000 Ft + 25% ÁFA.

3. A szállítást bebiztosították, a biztosítási díj számlája: 25.000 Ft.

4. A gép átíratásával kapcsolatos illeték készpénzben fizetve: 35.000 Ft.

5. A gép üzembe helyezését, beszerelését külső vállalkozó végezte, s leszámlázott 420.000 Ft + 25% ÁFA összeget.

6. A gépsor üzembe helyezése megtörtént.

7. A beruházással kapcsolatos számlák kiegyenlítése megtörtént. A vállalatnál a kiegyenlítési sorrendben a gépsor értékesítőjének követelése az első. A kiegyenlítéskor a pénzintézet először az elkülönített pénzeszközt vette igénybe.

8. A vállalat apportként átadta leányvállalatának egy épületét, amelynek bruttó értéke: 24.000.000 Ft, terv szerint elszámolt értékcsökkenése: 8.000.000 Ft, társasági szerződésben meghatározott értéke: 20.000.000 Ft. Az áthárított ÁFA mértéke: 25%.

Feladat:
Számítsa ki a hiányzó adatokat!

Könyvelje a gazdasági eseményeket!

	MELLÉKSZÁMÍTÁS


	6 pont
	


	Sor-szám
	Gazdasági esemény
	Tartozik számla
	Követel számla
	Összeg

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	17 pont
	

	23 pont
	


3. feladat

A vállalkozás tárgyidőszakban felmerült költsége:

· raktárból felhasznált anyagok értéke: 10.200.000 Ft

· bér és járulékai: 8.500.000 Ft

· értékcsökkenési leírás: 2.300.000 Ft

Az összes költség nyolcada közvetett költség. A vállalat 2 féle terméket gyárt. Az „A” és a „B” termék között a közvetlen költségek megoszlása 4:3.

	Készlet számláinak adatai:
	Nyitó
	Záró

	„A” késztermékek
	3.520.000
	120.000

	„B” késztermékek
	2.780.000
	…………….

	„A” termék befejezetlen termelése
	200.000
	…………….

	„B” termék befejezetlen termelése
	580.000
	320.000


	
	Készletre vétel önköltsége
	Értékesítés önköltsége

	„A” késztermék
	10.100.000
	……………………………

	„B” késztermék
	…………………………….
	8.875.000


Eladási ár: 38.000.000 Ft + 25% ÁFA, más késztermék csökkenés nem történt.

Számviteli politika információi:

· a vállalkozás költségeit csak költségnemenként számolja el

· a készletekről évközben folyamatos értéknyilvántartást vezet.

Feladat:
1. Számítsa ki a hiányzó értéket!
2. Vezesse fel a nyitó adatokat a megfelelő főkönyvi számlákra, majd könyvelje számlasorosan a felmerült költségekkel és a saját termelésű készletekkel kapcsolatos gazdasági műveleteket!

3. Állítsa össze a vállalkozás egyszerűsített éves beszámolójának eredmény-kimutatását, az üzemi (üzleti) tevékenység eredményéig összköltség eljárású eredmény-kimutatással „A” változatban!

	T
	231. Befejezetlen termelése az „A”

terméknek
	K
	
	T
	232. Befejezetlen termelése a „B” terméknek
	K

	
	
	
	
	


	T
	251. „A” késztermék
	K
	
	T
	252. „B” késztermék
	K

	
	
	
	
	


	T
	21-22. Anyagkészlet
	K
	
	T
	311. Vevőkövetelés
	K

	E:15.000.000

	
	
	
	


	T
	46-47. Rövid lejáratú kötelezettség
	K
	
	T
	139. Termelő gép terv szerinti elszámolás écs.
	K

	
	
	
	
	


	T
	51-53. Anyagjellegű ráfordítás
	K
	
	T
	54-56. Személyi jellegű ráfordítás
	K

	
	
	
	
	


	T
	57. Értékcsökkenési leírás
	K
	
	T
	91-94. Értékesítés nettó árbevétele
	K

	
	
	
	
	


	T
	581. Saját termelésű készletek állományvált
	K

	
	


	13 pont
	


	MELLÉKSZÁMÍTÁS




	MELLÉKSZÁMÍTÁS



	7 pont
	


Egyszerűsített éves beszámolójának eredmény-kimutatása
„A” EREDMÉNY-KIMUTATÁS (összköltség eljárású)

	Megnevezés
	Tárgyév

	I.
	Értesítés nettó árbevétele
	

	II.
	Aktivált saját teljesítmények értéke
	

	III.
	Egyéb bevételek
	

	IV.
	Anyagjellegű ráfordítások
	

	V.
	Személy jellegű ráfordítások
	

	VI.
	Értékcsökkenési leírás
	

	VII.
	Egyéb ráfordítások
	

	A.
	ÜZEMI (ÜZLETI) TEVÉKENYSÉG EREMÉNYE 
	

	5 pont
	

	25 pont
	


4. feladat

Tegyen „X” jelet a megfelelő rubrikába!
	
	Igénybe vett szolgált. Értéke
	Pénzü-gyi ráfor-dítás
	Egyéb ráfor-dítás
	Rend-kívüli ráfor-dítás
	Nem a fel- sorolt ered-ménytéte-

leket érinti, hanem más eredménytételt
	Nem módosítja a vállalat eredményét

	A vállalat teherautója karambolozott, nem javíttatják meg.
	
	
	
	
	
	

	A vállalathoz megérkezett a telefonszámla.
	
	
	
	
	
	

	A vállalat hitelt törlesztett átutalással.
	
	
	
	
	
	

	A vállalat kamatot fizetett átutalással.
	
	
	
	
	
	

	A vállalat elszámolta a munkaadói járulékot.
	
	
	
	
	
	

	A vállalat fejlesztési célra vissza nem térítendő támogatást kapott.
	
	
	
	
	
	

	A vállalat eladta az értékpapírjait olcsóbban, mint amennyiért vette.
	
	
	
	
	
	

	A vállalat árut értékesített.
	
	
	
	
	
	

	Az ügyvédnek készpénzben fizetett a vállalat.
	
	
	
	
	
	

	A biztosító megtéríti a kár összegét.
	
	
	
	
	
	

	A vállalat kölcsönt nyújtott átutalással.
	
	
	
	
	
	

	11 pont
	


8
9

